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COMUNICAT DE PRESĂ 

 

Colaborare între România și Moldova în domeniul managementului apelor 

 

București, 14 iulie 2016 

În perioada 12 – 14 iulie 2016, s-a desfășurat, la București, prima ședință a Subcomisiei  

pentru apărare împotriva inundațiilor și ghețurilor. În aceeași perioadă, a avut loc prima 

ședință a Subcomisiei pentru exploatarea și întreținerea Nodului hidrotehnic Stânca-

Costești. Ambele evenimente au fost organizate în cadrul Acordului între Guvernul României 

și Guvernul Republicii Moldova privind cooperarea pentru protecția și utilizarea durabilă a 

apelor Prutului și Dunării, semnat la Chișinău la 28 iunie 2010.   

Delegațiile române au fost conduse de domnul Altan Abdulamit, director în cadrul 

Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor și, respectiv, de domnul Nicolae Bărbieru, director 

general al Administrației Naționale „Apele Române”. 

Scopul întâlnirilor a fost de a discuta activitățile desfășurate pentru îndeplinirea hotărârilor 

Comisiei hidrotehnice pentru aplicarea Acordului adoptate la cele două Sesiuni ale Comisiei 

hidrotehnice (Iași, 9-11 mai 2011 și Cahul, 6-7 decembrie 2011).  

În cadrul întâlnirii Subcomisiei pentru apărare împotriva inundațiilor și ghețurilor, au avut 

loc discuții asupra stadiului elaborării Regulamentului de funcționare a subcomisiilor 

permanente și a subcomisiei ad-hoc și a Regulamentului tehnic specific de colaborare în 

domeniul apărării împotriva inundațiilor. Totodată, delegațiile s-au informat asupra  

managementului  inundațiilor  în România și Republica Moldova, implementării Directivei 

2007/60/CE privind evaluarea și managementul riscului la inundații, precum și a Proiectului 

”Prevenirea și protecția împotriva inundațiilor în bazinele superioare ale râurilor Prut și 

Siret, prin implementarea unui sistem modern de monitorizare cu stații automate (EAST 

AVERT)" - MIS ETC 966, proiect derulat și finanțat prin Programul Operațional Comun 

România-Ucraina-Republica Moldova 2007-2013, Instrumentul European de Vecinătate și 

Parteneriat. Totodată, a fost propus un calendar al activităților viitoare pentru realizarea 

sarcinilor Subcomisiei, care include și efectuarea unei vizite în teren pentru examinarea 

lucrărilor de apărare împotriva inundațiilor de pe ambele maluri ale râului Prut. Delegația 

română a  invitat delegația din Republica Moldova să participe, în perioada septembrie-

octombrie 2016, la un schimb de experiență referitoare la implementarea Directivei privind 

inundațiile și îndeplinirea activităților. 

În cadrul întâlnirii Subcomisiei pentru exploatarea și întreținerea Nodului hidrotehnic 

Stânca-Costești, discuțiile s-au axat, în principal, pe aspectele privind actualizarea 

Regulamentului de exploatare și întreținere a Nodului hidrotehnic Stânca-Costești de pe râul 
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Prut, aflat în vigoare, elaborarea Regulamentului de funcționare a subcomisiilor permanente 

și a subcomisiei ad-hoc, precum și a activităților desfășurate de unitățile de exploatare și 

întreținere a Nodului hidrotehnic Stânca-Costești din România și Republica Moldova. Având 

în vedere experiența în elaborarea și aplicarea legislației privind siguranța barajelor, partea 

română, la solicitarea delegației din Republica Moldova, va transmite materiale în acest 

domeniu. 

În data de 14 iulie 2016, conducătorii delegațiilor de România și Republica Moldova au 

semnat procesele verbale ale ședințelor Subcomisiilor, care urmează să fie prezentate 

pentru aprobare Comisiei Hidrotehnice la următoare sesiune a acesteia. 

 

 

 

Informații suplimentare:  

Acordul între Guvernul României și Guvernul Republicii Moldova privind cooperarea pentru 

protecția și utilizarea durabilă a apelor Prutului și Dunării, semnat la Chișinău la 28 iunie 

2010, a fost aprobat prin HG nr. 1092/03.10.2010 și a intrat în vigoare la data de 18 

noiembrie 2010. 

Pentru asigurarea cooperării în conformitate cu prevederile Acordului a fost înființată 

Comisia hidrotehnică interguvernamentală care este condusă de 2 copreședinți. 

Copreședintele părții române în Comisia hidrotehnică este doamna Simona Olimpia Negru, 

secretar de stat în Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.  

Comisia hidrotehnică interguvernamentală pentru aplicarea Acordului a înființat la prima 

sesiune, cu scopul îndeplinirii sarcinilor din Acord, inclusiv a aplicării Regulamentelor 

tehnice de colaborare, următoarele Subcomisii permanente de lucru: 

- Subcomisia pentru exploatarea și întreținerea Nodului hidrotehnic Stânca-Costești, 
- Subcomisia pentru apărare împotriva inundațiilor și ghețurilor, 
- Subcomisia pentru gospodărirea cantitativă a apelor și hidrometeorologie, 
- Subcomisia pentru protecția calității apelor și a biodiversității corpurilor de apă și a 
Subcomisiei ad-hoc. 
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